

最貧困女子



[最貧困女子_下载链接1](#)

著者:鈴木大介

出版者:光現出版

出版时间:2016-11-30

装帧:平装

isbn:9789869348270

「去哪裡才能賣肝臟？」

日本政府拒絕面對的女性危機——最貧困女子！

即使家境不差，但妳我都有可能在一瞬之間跌入地獄的深淵……

我們很容易就能想像中國、美國、東南亞各國、第三世界國家的貧窮問題；可是你能想像日本竟然也是個貧窮大國嗎？

到底有多窮？

——單身女性中每三個人就有一個人，相當於在臺灣一個月只賺一萬！

這真的是日本嗎？

好幾個世紀以來，日本女人一出生就只有成為「家庭主婦」這條路可走，她們從來就不需要，也沒被教育要擁有專業能力。

隨著日本經濟衰退，愈來愈多日本女人單身，成為「失敗組」；即使有幸進入家庭，勉強擠進「勝利組」，但誰敢保證明天老公會不會過勞死、被裁員？會不會遭家暴？應該說，非常容易！

日本女人一旦從「正常人」軌道中摔下來，就不會再被當「人」對待。

單身女性不用說，全日本每三個就有一個是網咖難民、街友。

那單親媽媽呢？就算領一份正常的薪水，也不見得養得起自己和孩子們。

……那，沒專業能力的女人呢？她們唯一能苟活的路，就是「身為女人這件事」——但缺乏姿色，擠不進酒店小姐那種一夜幾百萬的性產業，只淪為網路賣春。她們不敢求救，因為擔心小孩會被搶走。

漸漸的，貧困已經襲擊到未成年少女。她們從家暴、被棄養的家庭逃出來，不得不去從事非法賣春。她們不敢求救，因為不想被送回破碎的原生家庭或收容單位。

「去哪裡才能賣肝臟？」

「我是不是一輩子都無法懷孕了？」

「如果不能賣春，我就會死……」

當她們發出生不如死的悲鳴時，日本人卻是這樣看待她們的——

「很多人窮也是可以過得很好，會落到這田地，是自己有問題吧？」

「做雞不是可以賺很多嗎？」

「身為女人真好，還可以去賣！」

「單親媽媽能申請的補助比其他低收入戶都要多，還在那邊叫屁！」

即使強盛如日本，社會防護網居然脆弱到這種地步；對女性的歧視有如看到垃圾、碎屑……簡直跟開發中國家沒兩樣！

那麼臺灣呢？

正如現在論誰都可能踩到貧困的地雷，而淪為下流老人、下流中年，什麼狀況都可能是自己明日的寫照！

得獎記錄

★日本暢銷15萬本

★蟬聯Amazon總榜第一名

★2015年「新書大賞」得獎

★2015年「新潮報導文學賞」入圍

名人推薦

★《洗錢》作者 | 橘玲、精神科醫生 | 斋藤環——必讀推薦！

作者介紹:

作者簡介

鈴木大介 (Daisuke Suzuki)

1973年生於千葉縣。報導文學作家。以「犯罪端的思考邏輯」「犯罪背景的貧窮」為題，持續採訪與探討黑社會與犯罪少年少女的生活環境。著作包括《無家可歸的少女》《從事援交應召的少女》《詐騙集團犯罪結社》（以上皆寶島社），以及《出沒於交友網站的單親媽媽》（朝日新聞出版）、《無家可歸的少年》（太田出版）等等。目前擔任在漫畫週刊《早安》（講談社）連載的漫畫作品〈gangoose〉（改編自《無家可歸的少年》）的故事共同創作。

譯者簡介

陳令嫻

輔仁大學日文系學士，東京學藝大學國文系碩士。喜歡閱讀、旅行與陶瓷器，希望有一天能搭時光穿越機回到古代用宋代青瓷喝杯茶。譯有《面對父母老去的勇氣》《幻想偵探社》《平松洋子的廚房道具》等等。

聯絡方式：reikan0412@hotmail.com

目錄: 推薦序

不論是妳還是我，都可能在一瞬間跌入地獄的深淵——中古小姐
這才是女人最貧困的真相！——劉黎兒

前言

第一章 貧困女子與貧充女性

貧困女子——小島涼美（二十三歲）的例子

「原來我不如狗……」

直到向地下錢莊伸手

「成為地下錢莊難民的女性」

已經努力到不能再努力了……

對於貧困女子的報導充滿困惑
貧充女性——永崎詠美（二十八歲）的例子
何謂貧充女性？
原本是「溫和派不良少女」的貧充女性

第二章 貧困女子與最貧困女子的差別

「最貧困女子」處於性工作的底層
清原加奈（二十九歲）的例子
親生母親撂下狠話：「不要再打電話給我！」
被大罵：「去整形跟減肥再來！」難過到在廁所割腕
最貧困女子最害怕什麼？
就算我是這麼失格的媽媽，但跟我在一起也比去育幼院好
帶著兩個孩子投靠「SM綁繩師傅」
導致嚴重貧困的原因——「三種無緣」與「三種障礙」
貧困女子與最貧困女子的差別

第三章 最貧困女子與賣春

逃家少女從事賣春的理由
原本是「非行少女」
開始遠離制度
準備期間
關東某縣的賣春少女社區
「逃家」不是任性，而是「避難」
來到「街頭」之後……
街頭的安全網
全套代辦人員的說明
性工作相關人士對逃家少女的吸引力
最糟糕也最差勁的安全網——買春男
逃家少女的成功談
遭到淘汰的少女
最低階層的環境
智能障礙女性街友的生活環境
社會福利制度與機關難以接觸最貧困女子的原因
無法擺脫賣春與貧困

第四章 看見最貧困少女

甜美型美女的副業
每星期當一天應召女郎的鄉下女性
成為性工作者的資格
成為批評對象的最貧困女子
賣點是素人
「援助交際」與最貧困少女
性工作者的三種分類
如何看見埋沒於性工作底層的「最貧困少女」

第五章 最貧困女子的需求

加賀麻衣（二十一歲）的例子
母親當皮條客，勸女兒賣春
將來陷入貧困的可能性
倘若能在她們小學時代伸出援手……
未成年少女從事性工作之後……
讓性工作成為「正式的工作」
性產業的社會化有利也有弊
重建性工作者與支援人士的關係

討論戀愛方法的必要性
避免自爆型戀愛，將戀愛方法系統化
總結

後記
• • • • • (收起)

[最貧困女子 下载链接1](#)

标签

日本

女性

社会学

鈴木大介

社會學

思想 · 社會 · 人文

贫困

贫穷

评论

这不是一本适合星期日下午悠闲喝咖啡消遣的书，考虑到其中是真实的案例不是瞎编，越看越觉得焦虑。“掌握不好命运的方向盘，谁都有可能滑向社会的最底层。”

作者费尽口舌呼吁大家至少不要无视最贫困女子和少女的痛苦，然而豆瓣本书评论里还

是有不少直接选择了无视。

作为发达国家的日本也有诸多乱象，制度的，社会的，家庭的问题让原本就已经是受害者的贫困少女成为最贫困之类，并在她们长大后仍然摆脱不了财务和精神的最贫困的困局。

還不如國內那篇寫三和大神的調查長文。唯一的啟示是對生活的現狀不要鬆懈，居安思危。（如果你抱著獵奇的心態去追逐這本書，恐怕會落空，還不如研究實質的NG）

看了几页就看不下去，书中那些女性，因为本身没有技能，只能出卖肉身赚取金钱。年纪大了之后，想拍摄AV，却因为年纪问题被拒绝。更可怕的是，她们的子女只能选择母亲走过的路。不知道这样的案例，未来会不会出现在台湾？

这本书读到最后真的是？？？？？？？？？我承认她们贫困
可是难道就跟她们本身一点关系都没有吗 看不懂程序
不愿意寻求政府帮助难道不是她们自己吗 这些例子选的真的是让人理解不起来

里面有些观点重复，但耐心看下去又总会看到一些新启发

如果你有些贫穷 最安全的办法就是不结婚更不要生孩子 否则 自己和孩子的生活都会坠入深渊

已读。看到评论有点汗颜。作者写一大堆最后看完还是“难道她们自己没有问题！？”
…这不白花钱吗。问题有二：第一，所有出现问题的人基本没有完全无辜的，除了那种被杀人魔选中的倒霉蛋，书中作者也没有否认这个。但这本书的重点真的在这吗？第二，这些女性到底是为什么在人生中的每一步都做出错误的选择？当然是从儿童期一直延续到成人的各方面必需资源的极度匮乏，而这才是问题所在。当然这本书不完美，作者文笔不好（也有可能是翻译的问题），宣传也过度，但取材的勇气可嘉，毅力可嘉，也确实启发到了读者。至于他末尾提出的解决方案…看看就好，看看就好。

虽然没能提出解释与解决办法，记者对底层的观察还是挺入微的。

总觉得日本以后会自己把自己玩死，三星半

2017.11.18 讀完 //

其實真實例子比創作還要驚人，看到最後作者建議把性工作者合法化那部份腦海只有「？？？」，還有有時候作者的自我碎碎念[?]總覺得有點突兀。歸根究底還是制度的問題，也就是無法解決的問題（特別是如此僵化的日本），唯有只能勸大家不要對身邊的事情視而不見或感到麻木。

例子大多適合創作參考

观点很简单，用了很多血淋淋的事例，试图呼唤读者，关注、同情以及对这群少女伸出援手。但是好像没有很打动我？

有意思也沉重的书，原来女性退无可退时连卖春都做不了。。。

浅是浅了些 对低学历 环境教育 一代一代重复相同的命运 这些不做更深刻的思考
但是给了我不少的力量 那么多在完全的绝望里挣扎的努力的拼命活下去的人
我也要加油啊

[最貧困女子 下载链接1](#)

书评

[最貧困女子 下载链接1](#)